

Ежедневные Новости ПОДМОСКОВЬЕ



8 апреля
2011 года,
пятница

Остаться со взносом?

Экономия на страховых выплатах, рискуешь потерять больше.



стр. 2

Архипастырские
ВЗИТЫ

Митрополит Ювеналий посетил древние обитатели ступинской и дмитровской земель.



стр. 5

Фредди Крюгер
снова всех удивит

17 - 24 июля в Дубне будут соревноваться две сотни сильнейших воднолыжников из 50 стран.



стр. 6



№ 59 (2505)

Издаётся с 18 июля 1918 года

Подписной индекс 83889

www.oblnews.ru

enp@oblnews.ru

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА СООБЩАЕТ

Борис Громов награждён медалью
«В память 30-летия Игр XXII Олимпиады 1980 года в г. Москве»



7 апреля в конференц-зале Дома правительства Московской области состоялось очередное заседание штаба олимпийской подготовки, которое провёл председатель комитета по физкультуре, спорту, туризму и работе с молодёжью Московской области Сергей Перников. В заседании приняли участие губернатор Московской области Борис Громов и министр спорта, туризма и молодёжной политики Российской Федерации Виталий Мутко.

Министр отметил, что правительство Российской Федерации оценивает вклад Московской области в развитие физкультуры и спорта как очень значительный и весомый. Виталий Мутко выразил благодарность Борису Громову и правительству Московской области за большую работу по обеспечению спортивными сооружениями, вовлечению в спорт детей и молодёжи, высокую организацию при проведении в Подмоскovie всероссийских и международных соревнований и турниров. «По развитию спорта Московская область по праву занимает одно из лидирующих мест в России», - подчеркнул министр.

Он проинформировал, что руководство страны считает развитие массового спорта и спорта высоких достижений элементом единения нации и патриотизма. В преддверии предстоящих Олимпийских и Паралимпийских игр в Лондоне каждый российский регион должен хорошо подготовиться, чтобы выдвинуть на соревнования самых достойных спортсменов, способных повысить авторитет России на мировой спортивной арене.

Большие надежды возлагаются на подмосковных спортсменов. В настоящее время из 1611 российских спортсменов, централизованно готовящихся к лондонской Олимпиаде, 253 человека представляют Московскую область. «Это 15% национальной сборной команды России, и подготовка этих спортсменов для нас крайне важна», - отметил министр. Он выразил благодарность в адрес спортивных федераций Подмоскovie, а также руководства области за большую работу по созданию отличной материальной базы для тренировок спортсменов, решения их социально-бытовых вопросов и т.д.

По завершении своего выступления Виталий Мутко выполнил поручение Президента Российской Федерации Дмитрия Медведева, вручив губернатору Московской области Борису Громову памятную медаль в ознаменование 30-летия проведения Олимпиады в Москве. «Эта награда вручается тем, кто вносил и вносит большой вклад в развитие физкультуры и спорта в нашей стране», - подчеркнул глава минспорта.

Окончание на стр. 2

ЛЮДИ ТРУДА

Сердечный подход

«В какой бы дом я ни вошла, я вхожу туда для пользы больного».

Таков главный профессиональный принцип кардиолога Татьяны Кочетовой

За 36 лет в медицине врач-кардиолог, заведующая терапевтическим отделением ЭЦГБ и главный внештатный терапевт города Татьяна Кочетова убедилась, что в её деле «лёгких», ясных с первого взгляда пациентов не бывает. У кардиологов особая категория подопечных: всегда тяжёлых, не похожих один на другого, с кучей сопутствующих симптомов. Прежде чем поставить диагноз, врач вынужден перелопотить кипу историй болезни, специлитературы, обсудить ситуацию с другими специалистами.

Слова «остро», «сложно», «неотложно» - это о них, о сердечниках. О больных, каждый второй из которых поступает с инфарктом миокарда. За месяц через отделение проходит 120 человек, половина из которых по «скорой» - с отёком лёгких, гипотонией, нарушением сердечного ритма.

ТРИ ГОДА В «И.О.»

До сих пор удивляюсь, как в этом безумном, непредсказуемом графике Татьяна Кочетова всё-таки выкроила час для нашей беседы. Согласилась, впрочем, не сразу и не с большой охотой. Да писали же обо мне в газете... лет десять назад. Но собеседницей она, на моё счастье, оказалась замечательной. Милой, открытой, сентиментальной. Хотя и разговор наш, несмотря на торжественный повод, получился, наверное, больше профессиональный, излишне серьёзный, а где-то - даже грустный.

На традиционный вопрос о призвании ответила без лукавства. Мол, нет, не грезила стать врачом, а уж кардиологом и подавно. А что привело? «Дедушка всегда хотел, чтобы мама пошла в медицинский, да ей война помешала. Вот и отыгрались на мне».

В 1974-м окончила Куйбышевский мед и сразу устроилась в электростальскую горбольницу. Начала в лёгочном отделении, планировала быть пульмонологом.



Фото Леониды ПУХАЧА

Окончание на стр. 3

СВЕЖИЙ НОМЕР

Знакомая дачница пожаловалась на несправедливость: налог за свои шесть соток она платит существенно больший, чем её друзья, живущие неподалёку, в том же районе, но в деревенском доме. «Земля та же, расстояние до Москвы одинаковое, а сельская сотка почему-то дешевле моей, дачной, почти в два раза. Чего ради?»

МЫ - НЕ ЭЛЕКТОРАТ.
ЭЛЕКТОРАТ - НЕ МЫ

Если отвечать на этот крик души коротко, то: «Ради закона». Но вопрос «Можно ли контролировать налоги, которые мы платим?» требует более развёрнутого ответа.

Ставку налога на землю определяют местные власти, поскольку собираемые средства идут в местную казну. Единственное федеральное ограничение - налог не должен превышать 0,3% от кадастровой стоимости земли. Но в пределах этих 0,3% манёвр возможен.

Депутаты региона вполне могут применить для постоянных жителей района - селян - ставку по минимуму, а для приезжих - дачников - по максимуму. Закон такую дифференциацию не навязывает, но и не запрещает. И официальные мотивы таких решений могут быть разными - несовершенство кадастровой стоимости, социальная политика, льготы (они также ус-

танавливаются органами местного самоуправления) и прочие. Иначе говоря, у моей знакомой нет никаких шансов, скажем, через суд повлиять на местную налоговую политику. Её слабое место, как и прочих дачников, в том, что в отличие от местных жителей они не электротат, то есть электротат по постоянному месту прописки, в городе, а здесь никакого электорального влияния на местные власти они не имеют.

Не думаю, что это решающее обстоятельство. Будет социально-экономический резон обложить и земляков по полной - депутаты местных советов не дрогнут, обложат. Однако же некий правовой казус место имеет. Дачники, составляющие в иных районах едва ли не половину населения, лишены каких-либо демократических инструментов влияния на местную власть. Они могут отстаивать свои интересы через федеральные, республиканские и областные обще-

Чем отличается дачная сотка от сельской?

ственные организации дачников, садоводов и огородников, но на местные выборы им, горожанам, как правило, влиять трудно.

Надо подчеркнуть, что система земельного налога куда более сложная и многообразная, чем я её тут представляю. Но в целом тенденция такая просматривается: своего брата-селянина от пришлого дачника местная власть различает. В том числе и в налоговой политике. И тут с критерием «справедливо, не справедливо» не сунешься.

КАК ПРОТИВОСТОЯТЬ НАЛОГОВОМУ ПЕРЕДЕЛУ
Однако определённые меры «самообороны» на налоговом фронте, дачник предпринять, конечно, может.

Прежде всего надо не поленившись и самому разобраться с налоговыми реалиями. «Самому» - слово ключевое. В большинстве сегодняшних дачных кооперативов налоги доверяется оплачивать председателю. Особенно там, где ещё много участков не оформле-

но. В таком случае сумма налога рассчитывалась на площадь, занимаемую всем садовым товариществом в целом.

Земельный налог установлен Налоговым кодексом РФ. Для чего используется земля - не имеет в нашем случае принципиального значения: налогом облагается и территория, на которой стоят деревенские усадьбы, и сотки дачников, садоводов, огородников, и фермерские наделы.

Ничего в этом криминального нет, если ваш председатель и члены правления кристально честные люди. Хотя и в этом случае за выполнение обязанностей налогового агента они взимают с вас несколько больше, чем размер вашего персонального налога. Увы, практика показывает - соблазн хитрить со «свальным налогом» не всем удаётся преодолеть. Поэтому во всех отношениях было бы разумно платить налоги самому, не передавая это тонкое дело в чужие руки. Тем более если вы оформили своё право на собственность.

Как считать? Сумма налога равна площади вашего земельного

участка (включая строения на нём), помноженной на кадастровую стоимость одного квадратного метра и на ставку налога.

В конечном итоге специалисты налоговой инспекции сделают вам расчёт земельного налога, и вы будете получать соответствующее уведомление для его оплаты.

ГРЯДУТ НОВЫЕ НАЛОГИ
Всё это необходимо проделать, если вы хотите чувствовать себя хозяином положения в налоговых вопросах. Это тем более надо бы сделать, потому что, как мы уже не раз сообщали, готовится некая налоговая революция, когда вам придётся платить налог на недвижимость, исходя из её рыночной стоимости, а не по данным БТИ. Тогда уже речь пойдёт не о 200-500 рублей в год (как нынче в большинстве случаев), а о более солидных суммах. Так что подготовиться к этому неизбежному явлению (новую систему налогового исчисления на недвижимость на днях одобрил Президент РФ Дмитрий Медведев) стоит по-любому.

Владимир ЕРМОЛИН

ФАКТ

ВЫСТАВКА ЦВЕТОВ пройдёт в Королеве в воскресенье. В экспозиции будут представлены горшечные растения, композиции из срезаемых и искусственных цветов, здесь же можно будет приобрести семена и луковицы.

ЛУЧШЕЙ МЕДИЦИНСКОЙ СЕСТРОЙ Можайского района по итогам конкурса профессионального мастерства стала Елена Ларенкова.

МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС с двумя бассейнами откроется к концу 2011 года на стадионе «Орион» города Железнодорожного. В этом же году начнётся второй этап реконструкции самого стадиона.

ВНИМАНИЕ

Прямая линия с юристом

Сегодня в редакции газеты «Дачники Подмоскovie» состоится прямая линия с юристом Совета по земельным отношениям Галиной ПОЗДНЯКОВОЙ.

Вы можете задать вопросы Галине Николаевне, связанные с проблемами дачной амнистии, землеустройством, садовых некоммерческих товариществ, оформлением документов, нарушениями земельного законодательства и другие. Прямая линия будет проходить с 11.00 до 12.00 по телефону 8 (499) 259-33-18.

Вопросы также можно прислать заранее на электронный адрес газеты: dacha@oblnews.ru. Ответы будут опубликованы в газете «Дачники Подмоскovie».

АНОНС

Военный комиссар Московской области вам ответит

14 апреля 2011 года с 11.00 до 12.00 редакция газеты «Ежедневные новости. Подмоскovie» и военный комиссар Московской области проведут «горячую линию» для жителей Подмоскovie по вопросам весеннего призыва граждан на военную службу. На все интересующие вопросы по весеннему призыву вам ответит военный комиссар Московской области Герой России Александр Гурьевич ФОМИН и другие должностные лица военного комиссариата по тел.: (8-495) 332-70-60, 332-70-61, 332-70-62.

29 апреля министр здравоохранения правительства Московской области Владимир Юрьевич СЕМЁНОВ проведёт конференцию в сети Интернет.

В ходе встречи он расскажет об итогах работы системы здравоохранения Московской области в 2010 году, ответит на вопросы жителей области, касающиеся долгосрочной целевой программы «Модернизация здравоохранения Московской области на 2011 - 2013 годы», изменений в системе ОМС и в положении об оплате труда работников государственных учреждений здравоохранения области.

Вопросы можно присылать по адресу: konf@minpech.ru
Бесплатный телефон горячей линии: 8-800-200-55-10

Дачники Подмоскovie
№ 07 (095) 7 - 20 апреля 2011 года
www.dacha.oblnews.ru

ЗАБОРЫ
из профлиста
ФУНДАМЕНТЫ
из бетона
2789-07-21
8-825-517-99-34
НИЗКИЕ ЦЕНЫ
www.telnonovod.ru

Вулкан ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ И САУН «ВУЛКАН»
8 (495) 596-01-76, 593-08-23, 599-93-96
Московская область, г. Одиново, Можайское ш., 8

Этот и другие материалы читайте в газете «Дачники Подмоскovie» № 7 от 7 апреля. Газету вы можете приобрести в розницу в киосках.

ГУБЕРНИЯ

В ДОЛГОПРУДНОМ ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ 8 ШКОЛ И 3 ПОЛИКЛИНИКИ

Проект генерального плана развития городского округа обсужден на совещании с участием представителей НИИ генплана Москвы. В центре внимания были наиболее насущные проблемы Долгопрудного - развитие дорожной сети, строительство социально значимых объектов, расселение ветхого жилого фонда.

В соответствии с новым градостроительным документом в Долгопрудном предлагается построить восемь школ и семь детских садов, три поликлиники, две станции скорой помощи и новый больничный комплекс, реконструировать четыре существующих детских сада.

Вдоль основных городских магистралей архитекторы решили разместить объекты культурно-бытового значения. Кроме того, каждый микрорайон, по их мнению, должен быть оснащен многоуровневой автопарковкой. Появятся несколько теннисных кортов вдоль железной дороги, крытое спортивное сооружение в 11-м микрорайоне и бассейн в 10-м микрорайоне.

Строительство новых пожарных депо, водопроводных сетей и котельных, реконструкция городских очистных сооружений - эти и другие предложения архитекторов будут детально изучены, и в ближайшее время проект генплана города вынесут на публичные слушания.

В МЫТИЩАХ ПОТРЕБЛЕНИЕ ТЕПЛОВОЙ ЭНЕРГИИ БУДУТ ОПЛАЧИВАТЬ ПО-НОВОМУ

Теперь оплата будет производиться не ежемесячно в течение года равными долями, а по фактически потребленной услуге - за время отопительного сезона.

Глава городского поселения Мытищи Александр Казаков распорядился, чтобы все жилые дома в поселении были оборудованы общедомовыми приборами учета тепла, и только там, где это сделать невозможно, жители будут платить по нормативам.

Привычный способ оплаты по 1/12 снижал нагрузку на кошелек потребителя, с нового отопительного сезона ежемесячный платеж вырастет. Но есть и свои плюсы - в летнее время платить за отсутствующее отопление не придется, и квартплата соответственно будет меньше, а также станет проще отслеживать правильность начисления коммунальных платежей.

В ЧЕХОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЁЛ КОНКУРС АГИТВРИГАД ЮИД

В чеховском городском театре собрались 20 команд юнцов, которым по условиям соревнований предстояло не только продемонстрировать свои знания Правил дорожного движения, но и проявить чудеса ловкости в спортивном этапе, находчивости - в блиц-опросе, творческие таланты - на выставке-смотре поделок.

Сотрудники ГИБДД считают, что благодаря такой игровой, состязательной форме проведения конкурса, ребята гораздо лучше усваивают ПДД. По итогам соревнований первое место среди сельских школ заняла команда учащихся из посёлка Дубна, среди городских школ лидером стала гимназия № 2. Теперь ребятам предстоит подготовиться к областному смотрю-конкурсу.

Подготовила Инга ТАРАСОВА

К СВЕДЕНИЮ

Общественная приёмная по вопросам организации исполнения законодательства Российской Федерации об обороте наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров при ГУРБ Московской области ведёт приём населения каждый третий понедельник месяца с 10.00 до 13.00 по адресу: Москва, Садовая-Триумфальная ул., д. 10/13, стр. 2.

Телефон для записи на приём (498) 602-04-23.

КОШЕЛЁК

Николай С. из Щербинки оказался погорельцем не по своей вине. Его дом пострадал от пожара, который перекинулся от соседей. Вот уже два с половиной месяца Николай ходит по инстанциям и недоумевает: почему государство отказывается ему помочь?

В прошлом году, когда горели леса и деревни на опушках, федеральное правительство выделило на ликвидацию последствий пожаров миллиарды рублей. Многим погорельцам отстроили новые дома. Хорошо, когда у государства есть такая возможность, однако на перспективу обязательно нужно думать о развитии системы страхования, чтобы такого рода риски ложились прежде всего на страховые структуры. Президент России Дмитрий Медведев выступил с критикой действующей системы страхования именно с этих позиций. Он заявил, что данная система не должна походить на государственную помощь.

Президент также сказал, что он ждёт предложений по изменению действующего гражданского законодательства для возможного возврата к обязательному страхованию недвижимости. В своё время у нас пришли к выводу, что «обязательность» в соответствии с общепринятой практикой не вполне соответствует природе страхования. Но жаркое лето-2010 нас многому научило.

На сегодня страхованием в России охвачено только 10 процентов недвижимости. В СССР цифры выглядели получше. В те времена 40 процентов стоимости жилья подлежало обязательному страхованию, остальное можно было страховать на добровольной основе. Если хозяин экономил, то и компенсация в случае пожара была «половинной». Поэтому очень часто люди добровольно доплачивали за страхование всего

жилья. Так поступала почти половина домовладельцев. Другой очень важный момент: страховые ставки в ту пору были заметно гуманнее нынешних. В рамках обязательного страхования недвижимости страхователь платил в год 0,3 процента от стоимости строения. Несложно подсчитать, что за 50 лет, пока стоит дом, взносы не превышали и четверти его стоимости. Сегодняшний тариф варьируется от 0,4 до 0,9 процента от стоимости жилья. Это уже серьёзные расходы, особенно если страховать дом по рыночной цене, а не по остаточной стоимости. Ежегодные выплаты по страхованию в случае пожара намного меньше. Вот и выбирай.

При этом, по рассказам некоторых погорельцев, процедура получения даже скромного страхового возмещения у нас в стране довольно непростая. Ко всем прочим горестям человек ещё и по кабинетам бегается да в очередях насидится.

Однако, по мнению руководителя Шёлковского агентства крупной российской страховой компании Андрея Стадникова, так говорят те, кто сам с получением компенсации никогда не сталкивался.

ПРЕСС-СЛУЖБА ГУБЕРНАТОРА СООБЩАЕТ

Борис Громов награждён медалью «В память 30-летия Игр XXII Олимпиады 1980 года в г. Москве»

Начало на стр. 1

Сердечно поблагодарив за награду, Борис Громов в свою очередь отметил, что «совместными усилиями предприятия большие шаги к тому, чтобы спорт имел хорошую основу». Реализация областной программы по развитию физкультуры и спорта занимает одно из приоритетных мест. «Последние 10 лет мы вкладываем большие средства в развитие спорта, прежде всего, материальной базы; если в 2000 году бюджет Мособлспорткомитета составлял 560 миллионов рублей, то в этом году - 4,6 миллиарда рублей», - проинформировал Борис Громов. И, не взирая на недавний финансовый кризис, регион не снижал темпов работы в этом направлении. «Развитие детского и юно-

шеского спорта и технической базы - основа для того, чтобы вырастить спортсменов высокого класса», - отметил губернатор, - и отрадно, с каждым годом в Подмосковье их количество растёт, в этом заслуга и федераций, и тренеров, и самих спортсменов».

Борис Громов выразил уверенность в том, что и в будущем эта работа будет идти только по нарастающей и Московская область достойно выступит на Олимпийских и Паралимпийских играх в Лондоне.

В знак благодарности за постоянную поддержку подмосковного спорта губернатор вручил Виталию Мутко знак Московской области «Во славу спорта».

Татьяна ПОРЕТ

Борис Громов провёл совещание по развитию Павлово-Посадского района

7 апреля 2011 года губернатор Московской области Борис Громов провёл совещание, посвящённое социально-экономическому развитию Павлово-Посадского муниципального района.

В работе совещания приняли участие заместитель председателя правительства Московской области - руководитель аппарата правительства

Московской области Роман Агапов, министр по делам территориальных образований правительства Московской области Владимир Демешкан, секретарь Московского областного политсовета партии «Единая Россия» Игорь Брынцалов, главы поселений Павлово-Посадского района.

Борис Громов поставил ряд задач, в том числе по активизации работы

по развитию предпринимательства и привлечению инвестиций, благоустройству поселений, развитию социальной сферы.

Особое внимание губернатор уделил подготовке к пожароопасному периоду, напомнив, что в прошлом году природные пожары создали на территории Павлово-Посадского района немало проблем.

ЛЕТО-2011

В области идёт подготовка к оздоровительному сезону

Старт компании был дан на расширенном заседании Московского областного координационного совета по организации отдыха, оздоровления и занятости детей. В его работе приняли участие руководители исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, Управления Роспотребнадзора по Московской области, представители ведомств, отвечающих за безопасность в регионе.

Министр социальной защиты населения правительства Московской области Валентина Лагунина сообщила, что в консолидированном бюджете региона предусмотрено более одного миллиарда рублей, это позволит оздоровить не менее 280 тысяч детей.

В прошлом году хорошо зарекомендовал себя опыт участия в летней кампании организации и предприятий, состоящих на учёте в налоговых органах Московской области. Они закупили для детей своих сотрудников путёвки, а органы социальной защиты населения выплачивали им частичную компенсацию стоимости путёвок. В нынешнем году эта практика продолжится, но несколько в ином формате: будет упрощён порядок подачи заявок на компенсацию и расширена возрастная категория детей с учётом индивидуального подхода к каждому ребёнку.

Детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, сиротам, как и ранее, путёвки будут предоставляться территориальными органами миносоцзащиты бесплатно по месту жительства ребёнка.

Кроме того, имеют право на полную или частичную компенсацию стоимости путёвки дети из многодетных семей, семей родителей-военнослужащих, погибших при исполнении воинских обязанностей. Дети-инвалиды помимо этой льготы имеют право, отправляясь на отдых, иметь при себе сопровождающего.

Частичная компенсация стоимости путёвок для этих ребят сейчас составляет 90%. В случае, если среднедушевой доход семьи равен 150% величины прожиточного минимума, компенсация составит 70% от стоимости путёвки, в «вилке» среднедушевого дохода от 150 до 200% величины ВПМ - 50%.

Муниципальные образования, получившие субсидии из областного бюджета, будут приобретать путёвки для оздоровления детей в санаторных и загородных стационарных лагерях, которые откроют на базе учреждений образования, социального обслуживания, спортивных учреждений. Для этого по решению Координационного совета органы местного самоуправления должны своевременно принять Порядок расходов субсидий из областного бюджета по соответствующей статье.

Ещё одна важная деталь. Реализацией путёвок для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в этом году будет заниматься государственное автономное учреждение «Областная социально-реабилитационный и научно-методический центр «Семья». Такой выбор позволит повысить качество детского отдыха, предоставить возможность закупать путёвки по обоснованным ценам, установленным правительством Московской области, а также подобрать квалифицированных, психологически подготовленных педагогов и воспитателей.

По информации миносоцзащиты Московской области

ДЕМОГРАФИЯ

Подведены предварительные итоги переписи населения

Население Московской области увеличилось за восемь лет на полмиллиона человек. Всего же на территории области проживает свыше 7 миллионов человек. Об этом рассказал руководитель Федеральной службы государственной статистики России Александр Суринов, комментируя первые результаты Всероссийской переписи населения, проведённой 14 - 25 октября 2010 года.

Перепись показала сокращение населения России, преобладание городского населения над сельским, а также женского над мужским на 10 миллионов.

Подмосковье входит в пятёрку самых урбанизированных регионов страны. В Московской области соотношение городского населения к сельскому - 4:1.

Полностью итоги переписи будут оформлены лишь к концу года.

Соб. инф.

НА КОНТРОЛЕ

УФАС проверит уровень цен на отгрузку зерна из интервенционного фонда

На элеваторах, хранящих зерно из интервенционного фонда, будет проверено соблюдение требований антимонопольного законодательства в связи с обращениями о завышенных расценках на услуги по хранению и отгрузке интервенционного зерна, сообщили в Управлении Федеральной антимонопольной службы России по Московской области.

На фоне аномальной засухи и неурожая цены на зерно, а затем и на муку с середины 2010 года в России практически непрерывно росли.

В середине декабря 2010 года председатель федерального правительства Владимир Путин подписал два распоряжения о начале распределения фуражного и продовольственного зерна из госфонда по заявкам регионов для ликвидации дефицита и стабилизации рыночных цен: 920 тысяч тонн должны быть поставлены в Москву, Санкт-Петербург, Московскую и Ленинградскую области, а 211 тысяч тонн - ещё в ряд регионов страны.

Соб. инф.

ЗАКОН

«Забывчивых» должников посетили судебные приставы

Работники Зарайского районного отдела судебных приставов Управления Федеральной службы судебных приставов по Московской области провели совместный рейд с представителями «МУП ЕСКХ Зарайского района» и сотрудниками ОВД Зарайского муниципального района по адресам должников, которые долгое время не оплачивают коммунальные услуги.

В ходе рейда проверено более 30 адресов должников. Большинство из них не оказалось дома, поэтому работники управления оставили в их почтовых ящиках извещения о вызове на приём к судебному приставу-исполнителю.

Однако некоторых неплательщиков судебные приставы смогли застать в их квартирах. В результате 4 исполнительных производства были окончены. Боясь расстаться с имуществом (бытовая и компьютерная техника), на которое сотрудники управления наложили арест, эти граждане погасили имеющиеся долги на сумму более 100 тыс. рублей.

По мнению судебных приставов, большинство должников - вполне платежеспособные граждане, которые не придают значения важности своевременной оплаты услуг ЖКХ. Однако результат такой «забывчивости» зачастую бывает плачевным, так как меры, которые обязан применить судебный пристав, - довольно суровы. Поэтому долги лучше оплачивать своевременно.

Анатолий ФЁДОРОВ

Остаться со взносом?

Экономия на страховых выплатах, рискуешь потерять больше



Ежегодные взносы за хороший особнячок могут составлять и 30 тысяч рублей в год, и 50, и 100 тысяч. Но зато, если дом сгорит, хозяин получает полноценное возмещение

Путин, непростая. Жильё у него частное, поэтому решить вопрос с его восстановлением сложно. Ведь оно не было застраховано.

На горьком опыте этого посетителя понятна необходимость ускорить решение на федеральном уровне вопроса об обязательном страховании приватизированных квадратных метров от любых чрезвычайных ситуаций, чтобы в случае ЧП с помощью страховых выплат либо хотя бы частично компенсировать потери.

Однако всё это очень не просто. Минфин, конечно, начал выполнять поручение

Президента, но... не найдя понимания в Совете по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства при Президенте. Предложение министерства о внедрении обязательного страхования имущества граждан было отклонено как противоречащее Конституции. Надо совершенствовать страховое законодательство после случившихся в прошлом году летних пожаров, но мешает Основной закон страны. Или его трактовка?

Многие страны мира прошли через этап принудительного страхования. Ничего страшного в этом, наверное, нет, если заплатившие свои де-

ньги граждане получают за них адекватные услуги, а не просто «помогут» страховщикам или государству. Большинство людей могут воспринять страхование жилья в обязательном порядке как дополнительный налог на собственность. Поэтому пока что возобладало мнение стимулировать добровольное страхование имущества без «обязаловки».

При этом страхование гражданской ответственности автовладельцев уже поставлено у нас на поток. Так, может, взять и перенести принципы ОСАГО на недвижимость? Однако некоторые эксперты считают, что и Закон «Об обязательном страховании

автогражданской ответственности», принятый два года назад, несколько противоречит Конституции России. Поскольку в ней говорится, что в «Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или ущемляющие права и свободы человека и гражданина». Там зафиксировано свободное право каждого иметь имущество в собственности, владеть, пользоваться и распоряжаться им. А Закон «Об обязательном страховании автогражданской ответственности» убеждает нас в недопустимости использования на территории Российской Федерации транспортных средств, владельцы которых не исполнили обязанность по страхованию своей гражданской ответственности. Такие владельцы лишаются права выезда и прохождения автомобиля государственного техосмотра и регистрации.

Вот поэтому страхуют не сами автомобили, а гражданскую ответственность автомобилистов. Как бы то ни было, этот закон принёс страховым компаниям прибыль, сопоставимую с доходом финансовых пирамид времён «МММ». Особенно в первые лет пять действия «автогражданки». Если будет введена «обязаловка» по страхованию недвижимости, то можно предположить, что случится то же самое.

Не секрет, что автостраховщики всеми правдами и неправдами стремятся уменьшить выплаты, а если есть хоть малейшая зацепка - вовсе не платят. Не меньше пяти процентов застрахованных получают под тем или иным предлогом отказ в выплате по

ОСАГО. Или получают половину от той суммы, которую приходится тратить на ремонт. В общем, автострахование - это не страхование в полном смысле слова, а некий дополнительный фактор, помогающий умным, хитрым, изворотливым, а у всех остальных вызывающий чувство растерянности и недоумения.

И ещё один важный показательный момент. С 1 марта 2009 года на территории РФ вступили в силу изменения в законе об ОСАГО, а именно «европротокол» и система прямого урегулирования убытков.

Он предполагает упрощённое оформление мелких ДТП без участия сотрудников ГИБДД, а также получение выплат пострадавшим в своей страховой компании, а не в компании виновника аварии, как раньше. Введение «европротокола» серьёзно отражается на прибыльности «автогражданки», считают страховщики. В переводе на нормальный язык это значит: уменьшается сверхприбыль. Значит, увеличивается взнос. Привыкшие на этапе становления к огромным доходам, некоторые автостраховщики просто не готовы работать на пределе рентабельности. Вместо этого они предпочитают переключать всё бремя нововведений на плечи страхователей.

Вот если данные «особенности» обязательного автострахования учесть и устранить, то его опыт можно перенести на страхование недвижимости. А без этого - вряд ли.

Юрий ЕНЦОВ

Сердечный подход

Начало на стр. 1

НАПУТСТВИЕ ГИПШОКРАТА

Позднее, во время учёбы в ординатуре, была у Кочетовой возможность сделать карьеру в научной сфере – предлагали место в МОНИКИ, но судьба, как обычно, распорядилась по-своему.

От работы в институте я отказалась, – вспоминает Татьяна Александровна, – у меня на тот момент уже было двое детей. Куда ж я с ними! А вскоре главный врач предложил должность заведующей в кардиологическом отделении. Я страсть как боялась! Рыдала, плакала... Три года даже не подписывала назначение, всё ходила в «и.о.».

Страшно мне, 28-летней девчонке, было брать на себя такую ответственность. Да и молодости своей стеснялась. Бок о бок ведь приходилось крутиться с опытными заведующими других отделений – Клавдией Луновой, Людмилой Хмелениной, Татьяной Никитиной. Сейчас, правда, по прошествии стольких лет, искренне благодарна им за то, что не бросили меня тогда: советовали, поддерживали, как могли.

Как бы кошачьи это ни звучало, но врач врачу рознь. По степени ответственности и нагрузке реаниматолога и участкового терапевта, к примеру, на одну ступень, как ни старайся, не поставишь. Так и среди кардиологов – один с восьми до пяти кардиограмма расшифровывает, другой круглые сутки ходит «об обнимку со смертью». С годами поток инфарктов путающе прогрессирует. Если раньше, лет 30 назад, в стационар попадали 20 – 25 пациентов с инфарктами в месяц, сейчас это число увеличилось едва ли не втрое.

Причины известны, – комментирует Кочетова, – образ жизни, социальные проблемы. К тому же среди наших больных значительная доля приходится на людей, возраст которых перевалил за 80, а то и 90 лет, а это – безусловная группа риска. И ещё, вопреки общепринятому мнению о том, что век мужчины в нашей стране короток, к нам пожилые представители сильно пола как раз-таки чаще всего и попадают.

Что ни говори, но если у человека нездоровое сердце, в больнице ему лежать не единожды.

Многих своих пациентов Татьяна Александровна за долгие годы практики успела хорошо изучить. Привычными стали звонки и визиты их родственников и близких. Каждый в квалифицированном совете нуждается, да и просто в добром слове, утешении. Вполне естественно, что и разговор наш продолжается под звонкий аккомпанемент неумоляемого телефона и голосом бесконечных посетителей ординаторской.

По молодости, когда я с семьёй приезжала на родину, в город Кинешму на Волге, – рассказывает врач, – немного раздражало, что люди – соседи, знакомые, друзья, друзья друзей – воспринимали меня прежде всего как медика. Пол-отпуска я тратила на консультацию, домашние приёмы и злилась, что то малое, что мне отпущено на себя, вновь поглощала работа. С годами стала проще относиться к происходящему. Быть может, сыграл роль пример мамы, которая всегда и всем стремилась помочь. Но скорее, сама осознала, наконец, суть клятвы, данной мною когда-то: «В какой бы дом я ни вошла, я вхожу туда для пользы больного».

Есть среди её пациентов те, которых она трепетно называет

«крестники». Это люди, оказавшиеся в своё время на перекрёстке жизни и смерти. Ещё пару десятков лет назад кардиологи сами делали большим дефибрилляцию, стимулировали электрическим током остановившееся

сердце, искусственно вынуждая его биться по-прежнему. Сегодня этим занимается преимущественно врачи блока интенсивной терапии. Но это не значит, что работа кардиолога обходится без критических ситуаций. Очередной вопрос, жестокий и немного наивный, – о том, что чувствует врач, когда пациенту уже ничем нельзя помочь, когда наступает конец, финал, смерть, – Кочетова в ступор не ввёл (хотя я, признаюсь, ожидала именно такой реакции).

– Поверьте, к смерти нельзя привыкнуть, – ответила она спокойно, – её лишь можно научиться реально оценивать. Вообще врач должен чувствовать

боль человеческую. Если он не чувствует – значит, это уже не врач. Вместе с тем он обязан мыслить рационально – уметь находить выход и знать, как спасти здоровье и жизнь больного.

На традиционный вопрос о призвании ответила без лукавства. Мол, нет, не рзреша стать врачом, а уж кардиологом и подавно. А что привело? «Дедушка всегда хотел, чтоб мама пошла в медицинский, да ей война помешала. Вот и отыгрались на мне»

Не осталась без внимания и тема технологического прогресса в медицинской сфере. Татьяна Александровна с профессиональным удовлетворением заговорила о том, что многие серьёзные сердечные заболевания, с которыми пациенты в недалёком прошлом не жили долго, сегодня лечатся. В самых острых случаях электростимуляция больных госпитализируют в московские клиники, и это даёт возможность многим из них бороться и побеждать патологию. Ну а для врача нет большого счастья, чем выписывать своих вчерашних «тяжёлых» домой – здоровых и уверенно стоящих на ногах.

О ЧЕЛОВЕЧЕСКОМ

Коллеги и друзья часто говорят о ней – строгая, лишней раз не улыбнётся, лишнего слова не скажет.

– Ну что тут поделаешь, – соглашается Татьяна Кочетова, лет десять назад получившая звание заслуженного врача страны, – что верно, то верно. Иной раз набегаюсь, наговорюсь, послушаю за день, приду домой – ни до чего. Сяду в утку, отойду, успокоюсь. Спасибо, близкие понимают, привыкли за столько лет. Больные ведь все разные, к каждому свой подход нужен, а это своего рода энергетическое донорство. И с родственниками их контакт находить приходится, хотя времени на это катастрофически не хватает.

Врачи не боги, у них тоже бывают моменты, когда от бессилия, что называется, хочется на стену лезть. Вот случай: лежит в отделении молодой мужчина с неясным диагнозом. Врачи не начинают лечение без исследования, а парень в отказ. Уходит без анализов, а вскоре умирает в другой больнице от желудочно-кровоточения. А дальше – по накатанной – жалобы, попытки прокуратуры найти виновного среди медперсонала, проклятое чувство вины и осознание небыстроты собственных возможностей.

Врачи не боги, и они тоже, как ни странно, болеют. Около года назад Татьяна Кочетова с коллегами попала в автомобильную аварию – водитель выехал на встречку и не справился с управлением. Пульмонолог Валентина Абрамова и замглаврача Александра

Молчанова отделались царапинами, а Кочетова сломала три ребра и оказалась в «травме».

– Даже интересно, а какая вы в качестве пациента? – любопытствую. А она предсказуемо отвечает, мол, болеть ненавижу: – Я по натуре человек очень деятельный, активный, а тут провести без движения не один месяц! Безумно за работу переживала, волновалась, как там коллеги без меня справляются. А они без конца бегали навещать. Мне стыдно, неловко, что я их от дел отрываю, что они вынуждены развлекать меня. В общем, при первой возможности из больницы сбежала, так что пациент из меня, как видите, вышел неважный...

ВЫСТРАДАННОЕ СЧАСТЬЕ

Говоря о микроклимате в коллективе, моя собеседница в бесконечном халате скромничает. Утверждает, что не она вовсе его создаёт, а персонал и окружающие люди. От подчинённых требует, как и от себя: ответственности, профессионализма, чёткости исполнения, ну и, несомненно, бережного отношения к больным.

– Я всегда говорю коллегам на пятиминутке: представьте, что в этих палатах лежат ваши родственники, и относитесь к ним так же.

Впрочем, в пустоловие Татьяна Александровна пускается не любит. Выслушает сотрудников, даст распоряжения и старается побыстрее распустить ночную смену по домам. Не всегда у врачей и

сестёр бывает минутка, чтобы прилечь среди ночи. Нагрузка нешуточная, а зарплата в стационаре, как ни странно, значительно ниже, чем у коллег из поликлиники. Да и работают кто? Женщины! И у всех дела, заботы, семьи. Нужно считаться с персоналом – это для Кочетовой как для руководителя неизменное правило.

Когда наш разговор уже подходил к концу, Татьяна Александровна призналась, что никогда не советовала детям идти по её стопам. Сын-вья сами всё понимали – ведь воспитывали их в основном бабушки-дедушки. А сейчас вдруг внучка Елизавета завляла родителям, что собирается в мед.

– Я не отговариваю, – мягко улыбаясь, говорит врач с 40-летним без малого стажем, – тяжёлая работа – это ведь тоже по-своему счастье.

Муж иногда спрашивает меня: «Чем бы ты занялась, если б решила уйти из больницы?» А я довольно так отвечаю – да мало ли чем! Что, у меня увлечений мало? С друзьями бы встречалась, путешествовала, читала, занималась бы спортом, смотрела интересные передачи, фильмы. Говорю, а сама про себя думаю – ведь вру, не смогла бы я дома сидеть. Люблю я свою профессию, людей люблю, и без этой любви жизни своей не представляю.

Елена ДИК
газета «Новости недели»
г. Электросталь

Породнённая с полем

Анна Алексеевна Носкова не любит дифирамбов в свой адрес, ей не нужны слава и почести. Она просто очень любит дело, которым занимается больше 30 лет, и старается работать на совесть.

ТРУДОВОЕ ДЕТСТВО

За окном порхали снежинки. Анна Алексеевна Носкова подошла к окну и увидела, что на землю будто легко пушистое белое одеяло. Настроение сразу поднялось. Даже в отпуске бригадир растениеводства, агроном ООО «Луховицкий» переехивает, что озимые остались без снежного покрова. Теперь на душе стало легко. Сугробы на улице напомнили ей школьные годы, когда она вместе с 20 мальчишками и девчонками каждую пятницу шла 18 километров сквозь метель и вьюгу из деревни Красная Дубрава, из интерната в родное село Сядемка Пензенской области на выходные.

Сколько себя помнит Анюта, ей всегда приходилось трудиться наравне со взрослыми. Уже с 11 лет в летние каникулы уезжала за 300 километров на заработки в соседний район. Крепенькой, как мальчишка, Анечке приходилось по несколько раз обрабатывать пять гектаров свёклы. С шестого класса работала на уборке зерновых на току. Зарабатывала наравне со взрослыми. Родители до сих пор повторяют, что отчий дом построен на деньги дочери.

Родители Александра Яковлевна и Алексей Викторович Курпины приучили детей к труду. Анна Алексеевна вспоминает, как водила трактор, на котором работал отец, как помогала в доме, в хлеву и в огороде.

ВЫБИРАЮ ДЕРЕВНЮ НА ЖИТЕЛЬСТВО

После окончания Коломенского сельскохозяйственного техникума получила распределение в совхоз «Луховицкий». В те годы сосновая лесопосадка вдоль дороги в деревне Головачево была меньше метра высотой. Молодого агронома заинтересовали транспаранты, которые стояли среди соенок через каждые 10 метров. На каждом – о перспективах развития совхоза, год и время сдачи жилых домов, детского сада, школы, культурного центра, которые планировалось построить в деревне Головачево.

Сюда после демобилизации приехал жених Ани Николай. Вместе они решили выбрать перспективную деревню на жительство. Директор совхоза И.В. Горин сразу поставил перед ними задачу: расписаться в Пензенской области за два дня, тогда молодой семье дадут жильё. Анна и Николай поехали выполнять задание руко-

водства. Времени оставалось в обрез. В загс решили ехать на велосипедах. Спешили так, что прямо перед сельсоветом упали в грязь. «На счастье», – смеялись жених и невеста. Так и пришлось в таком виде обмениваться кольцами.

За 30 лет работы Анне Алексеевне пришлось потрудиться и помощником, и бригадиром, и семеноводом. Николай до сих пор работает водителем. Родились дети – Любаша и Алексей. Семье выделили трёхкомнатную квартиру. За эти годы Носкова ни разу не усомнилась в выбранной профессии, хотя были и моменты отчаяния, когда работа в поле полно, а дома ждала куча дел, малыши нуждались в маминной заботе. Но в трудной жизненной ситуации она всегда ощущала надёжное плечо мужа Николая Алексеевича. Анна очень гордится своим супругом.

Какую нужно иметь выдержку, чтобы терпеть всю жизнь жену, целиком отдающую себя профессии, которая бывает дома лишь рано утром и поздно вечером.

ТОГДА И ТЕПЕРЬ

Бригадир с горечью вспоминает, что раньше в растениеводстве за производственные процессы отвечали восемь человек, а сейчас вся нагрузка лежит на бригадире и главном агрономе В.И. Моисееве. В те годы совхозные угодья простирались чуть ли не до Луховиц.

В сельхозпредприятии работало больше 500 человек, да ещё больше приглашали на уборку. Тогда, кроме кормовых трав и зерновых, специализировались на выращивании картофеля, свёклы, а сейчас посевные площади сократились. Да и возделывать лишь кормовые травы и зерновые. Душа болит за старую технику, а на новую в хозяйстве нет средств. Анна Алексеевна знает: раньше совхозы обменивались опытом, ездили с взаимопроверками по всей Московской области. Такие поездки приносили большую помощь специалистам сельхозпредприятия.

ЧУВСТВУЕТ ЗЕМЛЮ ДУШОЙ

Целый день Носкова находится рядом с механизаторами. Корректирует их работу, ведёт учёт, кто сколько вспахал и сделал, следит, чтобы правильно использовались удобрения, чтобы соблюдалась норма высева и технологию обработки почвы. Обедать приходится тоже в поле. Домой возвращается в сумерках.



Перед началом уборочной страды Анна Алексеевна по несколько раз в день приезжает на поля, растирает колосья меж ладоней, всматривается – не подошло ли, не созрело ли зерно

Анна Алексеевна всей душой любит родную землю. Она чувствует её даже на расстоянии. Весной агрономической службе надо выбрать самые оптимальные сроки, чтобы начать сев. За работа она переживает как за живые существа. С нетерпением ждёт первых зелёных росточков, огорчается, когда не всходят семена на некоторых участках, и радуется, когда после дождей оживает земля и на проплевинах появляются подтоны.

Она раскапывает землю и рассматривает всходы, замечает, как твёрдая корка после дождя не даёт пробиться растениям. Решает, какой техникой обработать почву, чтобы помочь растениям.

Один сельхозхозяйственный год не похож на другой. Приходится подстраиваться под погоду, менять ритм работы. Бывает, на одном поле достаточно сделать одно боронование, а на другом – необходимо добавить ещё и культивацию, пройти почву дисковыми боровами.

За более чем 30 лет работы ей нет необходимости брать землю в руки – достаточно одного взгляда, чтобы определить: подошла ли почва. Носкова знает каждое поле с юности, помнит те культуры, которые когда-то здесь росли. У неё щемит сердце, когда видит, как зарастают на бурьяном площади, на которых когда-то колосилась густая пшеница.

СТРАДА

Анна Алексеевна, даже находясь в декретном отпуске, не могла усидеть дома и бегала в первый раз выходит в поле сразу 24 комбайна, как они выстраиваются друг за другом и будто плывут среди тяжёлых колосев. Всякий раз для неё это незабываемое, волнующее зрелище.

Ночами не может заснуть перед началом уборочной страды. По несколько раз в день приезжает на поля, берёт в руки колосья, растирает их

Один день из жизни участкового

Юрий Железнов, старший участковый уполномоченный ОВД по Каширскому району, капитан милиции, образование – среднее юридическое. В органах внутренних дел с 1993 года. Стаж работы участковым – восемь лет.

«Работа у нас бумажная, ничего интересного», – голос в трубке спокойно и вежливо пытался отказать, но потом неожиданно: «Хотите – приезжайте». И утром следующего дня я спешу на встречу со старшим участковым уполномоченным капитаном милиции Юрием Железновым, чтобы, как говорится, изнутри увидеть работу участкового.

Начну с того, что рабочий день участкового – понятие растяжимое в прямом смысле этого слова: он может начаться ещё с вечера и продолжаться всю ночь, а утром, как и положено, необходимо явиться в отдел. Так и случилось сегодня. В 7 часов утра поступило заявление о проститутки на участке Железнова: ночью злоумышленники похитили несколько пролётов металлического забора. Так что Юрий Вячеславович и его помощник Юрий Титов уже побывали на месте преступления, составили протокол, опросили свидетелей. Кружка кофе, выпитая на бегу, – не успел дома позавтракать – и мы на служебном «УАЗике» с большими буквами УУМ на капоте отправляемся на обезд закреплённой территории – в сельское поселение Базаровское, а это с десяток больших и малых деревень, и каждая – со своими проблемами.

ПОДУЧЁТНЫЙ КОНТИНГЕНТ

На языке документов это называется официально и безлико, но за этим «термином» стоят тысячи людские трагедии целых семей, гнев и негодование. Вернее было бы назвать всех скопом «подопечными», потому что порой они, как малые дети, не ведают,

что творят, а участковый не только ведёт учёт, он их по-настоящему опекает.

Семья Агаповых состоит на учёте в ОДН как неблагополучная: ничге не работающая, пьяющая мама, дети мала меньше – все от разных отцов. Нетрудно догадаться, что будет с ними через несколько лет. Обычная беседа с участковым на тему злободневную – трудоустройство, образ жизни. На вопросы участкового – зауценные односельчане ответы хозяйки.

В соседней квартире ещё одна «подопечная». Тамара не так давно вернулась из мест лишения свободы. Вернулась с ребёнком. Это ли не повод задуматься и вести нормальный образ жизни? Но привычка к прежней «весёлой» жизни берёт верх и над материнским инстинктом. В итоге Тамара взята на учёт в ОДН как мать, ненадлежащим образом исполняющая свои обязанности. В этой семье участковый уполномоченный Юрий Железнов гость постоянный. Сегодня Тамара была трезвая и разговор шёл о ремонте в квартире, где ей предстояло с маленькой Аней налаживать жизнь. А ведь эта Тамара ему в дочери годится, и Юрий Вячеславович вполне потетически давал советы. Что делать, если больше никому?!

СЛЕДУЮЩИЙ АДРЕС – «НЕХОРОШАЯ» КВАРТИРА

Когда-то там был наркопритон, хозяин осужден и отбывает наказание. Но поступил сигнал, что по старым следам сборища в квартире возобновились. Долго не могли попасть в подъезд – домофона в «не-

хорошей» квартире, естественно, нет. Помогла соседка снизу. Подозрительного сборища в квартире не обнаружилось, зато нашёлся некто гражданин Митрофанов, который сначала написал заявление в милицию о том, что его обокрала бывшая сожительница, а потом удрался в бега, и нашли его буквально в объятиях этой самой воровки. Вот уж действительно: от любви до ненависти один шаг!

– Самое сложное – разбираться в семейных отношениях, тут порой до курьёза доходит, – рассказывает Юрий Вячеславович. – Этого Митрофанова разыскиваем уже неделю, чтобы дозавать его опросил по его же заявлению, а он уже давно примирился со своей «обидчицей», и они снова счастливы. Или же вот недавно была ситуация: брат по пьяному делу сестру побил и дверь железную в доме у неё сломал. Она, естественно, в сердцах – заявление в милицию, на следующий день пришла опять – пожалела брата, родня всё-таки. Говорит, что претензий к нему по поводу сынков не имеет, заставте, мол, его только дверь восстановить. Побеседуем, конечно, с этим дебоширом...

Ещё много чего из своей практики рассказал участковый. Например, о непримиримой вражде соседей, особенно по вине: из-за забора, поставленного не в том месте, или из-за кота, не туда забредшего по надобности. Многие могут покритиковать пальцем у виска, мол, выдвалили проблему. Но все эти факты участковый тоже должен проверить и вынести решение. Таков порядок.

...А рабочий день участкового между тем продолжался. Пока отзвезли потерпевшего Митрофанова к дознавателям и привезли обратно – у парня повреждена нога, и передвигается он с трудом – подошло время обеда. После обеда – работа с документами. Потом проверка фактов по нескольким телефонным звонкам. Снова работа с заявлениями граждан. «Бумажная работа» – вспомнилось мне замечание Юрия Железнова. И ведь на каждое заявление необходимо отреагировать, потому что за каждым стоит люди, спокойствие которых – главная задача участкового уполномоченного милиции.

Много слышится негативного в адрес сотрудников милиции: потеряно уважение в обществе, упал престиж профессии и так далее, и тому подобное. Не скажу о других, но участкового Юрия Железнова жители уважают, наверное, потому, что он уважает человека, на каком бы дне жизни тот не оказался. Когда работала над материалом, узнала, что и жена Юрия Железнова, Юлия, работает бок о бок с ним: она – сотрудник подразделения дознания. Значит, не только понимает всю сложность и ответственность работы в органах милиции, но и обеспечивает надёжный тыл.

Оксана ОКСЕНЮК
Фото Владимира ЛЕБЕДЕВА
газета «Каширские известия»



ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Рамазан АБДУЛАТИПОВ:

Культура должна идти впереди ЭКОНОМИКИ



Рамазан Гаджимурадович Абдулатипов (на фото — справа) — политик и государственный деятель, ректор Московского государственного университета культуры и искусств. Родился 4 августа 1946 года в селе Тебугта Республики Дагестан. Во время учёбы на философском факультете Ленинградского государственного университета профессионально играл в волейбол, был капитаном сборной университета, впоследствии — играющим тренером сборной республики.

За время трудовой деятельности побывал на многочисленных государственных должностях, в том числе председателем палаты Верховного Совета России, депутатом Государственной Думы Федерального Собрания РФ — членом Комитета по делам Федерации и региональной политике, членом Парламентской ассамблеи Совета Европы и членом Межпарламентской ассамблеи государств — участников СНГ. В 1997–1999 годах — заместитель председателя правительства, министр национальной политики Российской Федерации, с 1999 по 2000 год — министр Российской Федерации, куратор политики в отношении Северного Кавказа. В 2005 году назначен чрезвычайным и полномочным послом РФ в Республике Таджикистан.

— Рамазан Гаджимурадович, долго думали над предложением занять нынешнюю должность и почему согласились?

— Примерно где-то лет 40. В начале трудовой карьеры работал медиком, был на комсомольской работе, немного на партийной, но решил уйти в аспирантуру. Защитил кандидатскую, через несколько лет — докторскую.

Затем пригласили консультантом, заведующим сектором в ЦК КПСС, потом в парламент, правительство. Всё это время ни на один день не прекращал преподавать, писать книги, статьи, десять лет заведовал кафедрой в академии при Президенте и всегда думал: «Когда уйду на пенсию или вдруг «уйдут» раньше, стану директором научно-исследовательского института или ректором вуза».

И тут всё совпало. Министр культуры Александр Алексеевич Авдеев пригласил. Сказал, что есть университет, который практически уничтожен, нужен сильный руководитель. Несколько человек пытались выпрыгнуть ситуацию, но не

смогли. А в целом исторически хороший вуз, просто «доведен до ручки».

— И как вас здесь встретили?

— Когда первый раз зашёл на территорию (это было в апреле), было всё раскопано, ямы, у входа грязный шлагбаум и больше ничего, даже надписи, что тут университет.

Вестибюль обширный, на полу чёрная дорожка. Спрашиваю: «Почему такое состояние?» — «Денег нет». Вытащил из кармана 10 тысяч рублей и сказал: «Завтра постарайтесь обустроить хотя бы главный вход, но выполните — пишите заявление».

Предшественники передали почти все здания, начиная с гаража, спортзала и заканчивая учебными корпусами, различными предприятиями и конторами. Всё роздано, земля не оформлена, плана развития территории нет. Многие факультеты из-за отсутствия необходимых документов не имели права выдавать дипломы.

На момент моего назначения было потрачено почти 80

процентов годового бюджета (в апреле!), дефицит только по зарплате составлял 56 миллионов.

— Ситуация изменилась?

— Впервые за последние семь лет мы смогли выдать людям пять миллионов 200 тысяч премиальных на Новый год. Хотя экономим на всём, даже командировки порой оплачивал из собственного кармана.

Правда, вот на днях приехал из Таджикистана, попросил оплатить, ибо возможно такая ситуация возникла.

— Если вы помните, партия была ядром политической системы, а когда оно изъяти, она просто рассыпалась. Мой отец 50 лет в партии состоял, защищал Севастополь. Это были совершенно другие люди!

— Ситуация изменилась?

— Впервые за последние семь лет мы смогли выдать людям пять миллионов 200 тысяч премиальных на Новый год. Хотя экономим на всём, даже командировки порой оплачивал из собственного кармана.

Правда, вот на днях приехал из Таджикистана, попросил оплатить, ибо возможно такая ситуация возникла.

— Если вы помните, партия была ядром политической системы, а когда оно изъяти, она просто рассыпалась. Мой отец 50 лет в партии состоял, защищал Севастополь. Это были совершенно другие люди!

как организуется жизнь, как строятся взаимоотношения и что понимается под истиной, добром, красотой, любовью. Ведь эти понятия — основополагающие идеи творчества великих русских просветителей, поэтов и писателей. Огромный опыт русской культуры, может быть, самый великий из всех обществ, мне известен. Но культура в новых условиях не обрела своей идентичности.

— Но каковы последствия 20-летнего безвременья, когда многое было утрачено, и как сейчас «наполнить» культурой города с обветшавшими, заброшенными кинотеатрами и ДК?

— В стране 40 тысяч домов культуры, а содержания того уже нет и нового придумать не можем. У меня сестра — директор ДК в нашем селе, знаю, о чём говорю. Считаю, что на базе всех клубов, что есть в стране, надо создавать центры традиционной культуры, прежде всего русской. Не забывая и про другие нации и народности.

Ведь народ сохраняется до тех пор, пока у него есть традиционная культурная идентичность, сознание и ценности. А не то, что мы сегодня имеем.

— Нам придётся заново учиться жить вместе. Мой отец защищал Севастополь, его раненого с поля боя вынес старший лейтенант Володя. Я женат на русской женщине, мы все туго переплетены, и если увлечёмся своими националистическими приоритетами — нам конец. Неужели не устали от развалов и трагедий?

— Я закончил недавно книгу «Культура и политика совместной жизни россиян». У меня фамилия кавказская, хотя я думаю по-русски, живу по-русски, но как бы искренне ни говорил, мои слова в нынешней ситуации могут вызвать сомнения.

— Посадил жену читать и редактировать: «Ты человек умный, с высшим образованием, добавляй, вычёркивай. А фамилии поставим две, подстрахуем...». Для нас Россия — это Инна и Рамазан.

— А то приходится слышать: в МГУКИ кавказцев — сверх меры. Проверил — менее одного процента. Но почему моему отцу на войне не говорили: что ты тут в окопах делаешь, чего сюда приехал? И чеченцев, ингушей, защищавших Брестскую крепость, не спрашивали!

— Нам не надо стесняться, бояться, пугаться друг друга, мы люди одного Отечества, и если этого не поймём — не вернём утраченные позиции. И здесь

на помощь обязана прийти культура.

— А государство собирается к культуре лицом поворачиваться хотя бы в плане финансирования?

— Мало кто знает — со времени прихода Владимира Путина к власти в 2000 году финансирование культуры увеличилось в семь раз. Но даже при таких цифрах этот уровень — ничтожный. Менее одного процента от валового продукта. Мы постоянно доказываем: культура — это то, что просветляет дорогу любой другой сфере. И она должна идти впереди экономики! А у нас — в хвосте. Отсюда и экономика, и политика бездуховные, безправственные.

Мы можем построить хоть десять Сколково, но нация духовно не поднимается во всь рост без возвращения смысла в культуру.

Посмотрите сейчас на японский народ, пострадавший от серии страшных землетрясений, — никто никого не свергает. Сын говорит: «Папа, километровые очереди за бензином, но никто вперёд не лезет, не ругается. Магазины пустые не грабят». А если, не дай бог, у нас такое случится?

— Нам нужно срочно окультуривать среду обитания и безотлагательно формировать семейные традиции, иначе мы потеряем народ. Вспомните традиционное русское село: на самом высоком месте церковь, чуть дальше школа, вокруг красивые места — была архитектура бытия. С каким уважением относились к родителям, без их благословения под венце не шли.

— Семья — высшая ценность?

— Оттого что мы платим материнский капитал, дети не рожать не будут. У моих матерей красивые места — была архитектура бытия. С каким уважением относились к родителям, без их благословения под венце не шли.

— Семья — высшая ценность?

— Оттого что мы платим материнский капитал, дети не рожать не будут. У моих матерей красивые места — была архитектура бытия. С каким уважением относились к родителям, без их благословения под венце не шли.

никогда не шли в надежде заработать. Наши юноши и девушки мечтают о самореализации. Ну не могут деньги быть национальной идеей! Время денег уйдёт, а культура — категория вечная!

— Вы только представьте — у нас профессору платят меньше (5300 рублей), чем рядовому милиционеру! Зато до моего назначения зарплата у главного бухгалтера МГУКИ была 149 тысяч! Пришлось незамедлительно вмешаться, расставить финансовые приоритеты. Сегодня наши свечечки получают в среднем чуть больше, чем их коллеги в среднем по Москве — уже достижение. Надо бы кому-то платить в два раза больше.

Правда, нововведения сопровождался валом анонимок на ректора. Но как же без оных! Лишнее подтверждение того, что двигаемся в нужном направлении. И по этим анонимкам нас замучили все службы.

— В университете приходят люди, как правило, талантливые. Не побоясь громкого слова, по признанию. К сожалению, нынче подобная ситуация редкость, многие и в 20 лет не могут определиться с выбором ремесла. В наше время было по-другому: дети металлы ставили лётчиками, космонавтами, инженерами, капитанами дальнего плавания — имели цель и смысл жизни!

— К слову, о космонавтике: грядёт 50-летие первого пилотируемого полёта. Как страна, лежащая в руинах, через 16 лет после страшной, разрушительной войны опередила весь мир и отправила к звёздам Юрия Гагарина?

— Силы были политические, общественные, а главное, культурные, которые прежде всего формировали и мобилизовали волю народа. Русские умеют собираться, когда надо, но светлая идея должна «иметь место», иначе отомобилизуются так, что мало никому не покажется! Отсюда три составляющих в государственном деле: определить смысл, обратить его в волю народа и эту волю сциентировать, направить на благо дело!

— Сейчас все рассуждают о модернизации, но какая, по-вашему, модернизация при мозговом феодализме! При таком состоянии культуры! Вот непосредственно здесь, под этими стенами пьянствовали, мусорили, беспредельничали. Надо быть достойными людьми и отношением к культуре. Культура — это не только развлечение, но и работа души и интеллекта.

Я сказал: «Друзья, сделаю вам красивую территорию, ходите через центральный вход. Пенсионеров, женщин, детей будем пропускать». Однако, несмотря на это, ночью «КамАЗом» вырывают целый пролёт забора, «болгаркой» вырезают. И пишут по всем инстанциям: «Там же кавказец ректор, что-то должно быть не так».

— Скажу по-восточному: «Слушай, обидно, да!» Для кого мы порядок наводим? Спортплощадки планируем, в спортзал людей приглашаем в волейбол играть! Бесплатные концерты даём? Кроме того, наш девиз: культура начинается с чистоты.

— Как долго собираетесь бороться с драконом бескультуры?

— Сколько бог даст, столько и буду воевать! В моём возрасте — скоро исполнится 65 лет — главной миссией становится просветительство. Старшим людям надо обрести мудрость.

— В городском округе Химки работает общественная организация «Трудовая доблесть». Недавно она получила межрегиональный статус. «Химкинские новости» помогают ветеранам издавать журнал «Герои державы». Ваше мнение: нужно это дело, важное?

— Очень. Председатель организации Герой Социалистического Труда Иван Захаров вываивает у нас на всех мероприятиях. Недавно мы ездили в Грозный на Конгресс народов России, где обсуждался исторический опыт дружбы русского и кавказских народов, так Иван Васильевич слушал с большим вниманием и уважением. Подобные люди, педагоги, наставники сегодня очень нужны!

— При их поддержке к 9 Мая мы готовим грандиозное мероприятие — Парад наследников Победы. Он состоится на стадионе «Родина».

— В прошлом году мои сыновья и внуки вместе с другими прошли на левобережном параде с транспарантом, на котором были написаны фамилии отца, деда и прадеда, освобождавшего Севастополь. Теперь вот мероприятие станет окружным, может, потом даже федеральным!

— И я обращаюсь к читателям: «Мы готовы быть культурными и спортивным центром. Давайте совместными усилиями обустроить наш общий дом!»

Беседовали Николай ЛИЗУНОВ, Галина АЛЕКСАНДРОВА, газета «Химкинские новости»

СПРОСИТЕ У «ЭНП»

ТРУДОВОЙ КОДЕКС
ПРАВИЛА
Договорного Договора
Российской Федерации
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ
за нарушение
ПД

ЖИЛИЩНЫЙ КОДЕКС
Российской Федерации

ЧТО ДЕЛАТЬ?

РАЗЪЯСНЯЕТ ГАЗЕТА

Моей соседке на улице стало плохо. Врачи скорой помощи попросили предъявить медицинский полис. Правомерны ли их требования?
Ольга Владимировна, Можайский район

В настоящее время скорая помощь финансируется из бюджета и не включена в программу ОМС. Она оказывается вне зависимости от наличия или отсутствия полиса ОМС на всей территории России на бесплатной основе и без предъявления каких-либо документов. После вывода человека из состояния, угрожающего жизни, плановая медицинская помощь оказывается бесплатно по предъявленному полису ОМС.

Я работаю в московской фирме, постоянно зарегистрирована в Красногорске. Где я могу получить медицинский полис и какие документы для этого нужны?
Марина К., Красногорск

Вы можете получить полис ОМС в Красногорском агентстве страховой медицинской организации при предъявлении паспорта. Режим работы агентства можно уточнить на сайте страховой компании, осуществляющей обязательное медицинское страхование населения на территории Красногорского муниципального района.

На вопросы читателей отвечает заместитель директора Московской региональной дирекции страховой медицинской организации Игорь ХАЙКИН

Я поменял место жительства с одного адреса на другой в пределах одного города. Нужно ли менять полис?
Владимир, г. Красногорск

Согласно ст. 16 нового федерального закона от 29.11.2010 № 326-ФЗ, «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», застрахованные лица обязаны уведомить страховую медицинскую организацию об изменении фамилии, имени, отчества, места жительства в течение одного месяца со дня, когда эти изменения произошли. В данных случаях осуществляется переоформление полиса. Переоформление полиса осуществляется по заявлению застрахованного лица о переоформлении при предъявлении документов, подтверждающих изменения.

Как изменится внешний вид страхового медицинского полиса единого образца?
Ольга Владимировна, Апрелевка, Наро-Фоминский район

С мая 2011 года планируется выпуск бумажного полиса единого образца для всех субъектов Российской Федерации. Организация изготовления бланков единых полисов занимается Федеральным фондом ОМС. В ближайших планах — оформление пластикового полиса. А к 2014 году — ввод в обращение единого полиса с чип-картой. Это будет электронный вариант амбулаторной карты пациента. Таким образом, историю болезни планируется вести не только в привычном для нас бумажном варианте, но и в электронном виде. В чрезвычайных ситуациях такая система обеспечит мобильность передачи сведений о пациенте в другие лечебные учреждения.

Моего ребёнка 5-ти лет госпитализировали в стационар для оперативного лечения. Должна ли я оплачивать своё пребывание в стационаре вместе с ребёнком?
Яна К., Красногорский район

Нет, не должны. В соответствии с Московской областной программой государственных гарантий оказания гражданам РФ бесплатной медицинской помощи в 2011 году, пребывание одного из родителей в больничном учреждении вместе с ребёнком до 7 лет включительно с целью его лечения финансируется за счёт средств бюджета муниципального образования Московской области.

Слышал, принят новый закон о медицинском страховании. У меня есть полис страховой компании. Надо ли его менять на новый и когда?
Василий Николаевич, г. Ногинск

Полис ОМС, который у вас на руках, независимо от срока действия, указанного в нём, в соответствии с новым федеральным законом от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», остаётся действующим до того момента, пока вы его не поменяете на новый. Выдача новых полисов единого образца, которые будут действительны на всей территории России, планируется начать с 1 мая 2011 года. Спешить не надо. Обмен будет осуществляться вплоть до 2014 года. Все граждане смогут спокойно обменять свой полис на полис единого образца в любом из офисов своей страховой компании или вновь выбранной страховой компании.

Я устроился на новую работу в организацию, расположенную в г. Домодедово. Раньше медицинским полисом меня обеспечивала работодатель. Где сейчас я могу получить полис? Какие документы необходимы?
Дмитрий С.

В соответствии с федеральным законом от 29.11.2010 № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации», застрахованное лицо самостоятельно выбирает страховую медицинскую организацию из числа страховых медицинских организаций, осуществляющих деятельность в сфере обязательного медицинского страхования в субъекте Российской Федерации, которая выдаёт ему полис обязательного медицинского страхования. Для получения полиса ОМС вам необходимо обратиться в Домодедовский филиал страховой медицинской организации, предъявить паспорт с постоянной регистрацией в Московской области, или паспорт и справку с места работы в организации, зарегистрированной на территории Московской области.

Сделал высокотехнологичную операцию по эндопротезированию тазобедренного сустава за свой счёт, могу ли я рассчитывать на полную денежную компенсацию от страховой компании, полис ОМС которой я имею?
Наталья, г. Орехово-Зуево

В соответствии с действующим законодательством, высокотехнологичные виды медицинской помощи (ВМП) финансируются из средств бюджета и не входят в программу обязательного медицинского страхования. Однако, вы можете получить данную услугу бесплатно при соблюдении следующего порядка. Необходимо обратиться к районному специалисту по месту жительства, который после проведения соответствующих клинико-диагностических исследований и оформления медицинских документов направит в Комиссию по отбору пациентов для оказания ВМП министерства здравоохранения Московской области. Приёмная министерства здравоохранения Московской области находится по адресу: г. Москва, ул. Шепкина, д. 61/2 (МОНИКИ им. М.Владимирского), 3-й корпус, 1-й этаж. Телефоны: 8(495)688-33-35, 8(495)631-74-40.

РОСНО-МС ПРИГЛАШАЕТ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ Подмосковья в Московский офис!

Для удобства жителей Московской области, которые проводят большую часть времени в Москве, страховая медицинская организация ОАО «РОСНО-МС» организует выдачу полисов ОМС в Московском офисе по адресу:

г. Москва, Протопоповский пер., 25, 3-й этаж, кабинет 6.

Проезд: м. «Проспект Мира — кольцевая»
Режим работы: понедельник — пятница 9.00–18.00
Телефон: 8-800-100-800-5.
Круглосуточно. Бесплатно на всей территории России.
Сайт в Интернете: www.rosno-ms.ru
E-mail: rosno@rosno.ru

РОСНО
медицинское страхование

Архипастырское посещение Белопесоцкого монастыря



2 апреля митрополит Ювеналий посетил с архипастырским визитом Свято-Троицкий Белопесоцкий монастырь и возглавил Божественную литургию в Троицком соборе обители. Владике митрополиту сослужил епископ Серпуховской Роман, благочинный Ступинского округа священник Александр Краля, иеромонах Николай (Летуновский) и духовенство обители. За архиерейским богослужением молились глава Ступинского района П. И. Челпан и настоятельница Владычного монастыря города Серпухова игуменья Алексия (Петрова). На малом входе митрополит Ювеналий возвёл в сан игуменни настоятельницу Белопесоцкой обители монахиню Агнию (Сударикову).

Историческая справка

Вот уже более 500 лет на Ступинской земле существует Свято-Троицкая обитель. Несмотря на древность, сведения о монастыре очень скудны, однако мы вполне можем говорить о том, что история основания обители тесно связана с преподобным Сергием Радонежским. Н.Д. Иванчин-Писарев — русский писатель XIX века — повествует: «По сказаниям иноков Белопесоцкого монастыря, что на берегу реки Оки, и давнему преданию жителей города Каширы, святой Сергей Радонежский, пешеходствуя от Коломны к Серпухову, остановился отдохнуть и помолиться, и провёл там несколько времени. Это было недалеко от старой Каширы, где ныне село. Его, молящегося, и место, которое, как говорят, он благословил, подстерегли набобные любопытцы — и там, на песчаном берегу Оки, основана обитель Белопесоцкая. Она стоит против новой Каширы...»

Однако монастырь никогда не утрачивал своего, в первую очередь, духовного значения. В 1520-е годы Белопесоцкую обитель прославил своими подвигами и подвижнической жизнью выдающийся старец Феодосий Ковера. Родом он был из Новгородской земли и состоял в родстве с древними боярскими родами Григоровых и Овиновых. Уже к 1578 году в целом складывается каменный архитектурный ансамбль монастыря со стенами и башнями, который дошёл до нас в сильно перестроенном в XVII веке виде.

В эпоху правления царя Ивана Грозного в Белопесоцком монастыре был возведён монументальный ансамбль каменных зданий и сооружений. Каменное строительство началось ещё в 1564 году закладкой Троицкого собора и построением каменной церкви во имя преподобного Сергия Радонежского с трапезной



тройки XVI века, древняя монастырская колокольня. Ещё в конце XVIII столетия, в 1794 году вместо неё над надвратным Никольским храмом, возведённым ещё в конце XVI века, была построена невысокая звонница. В 1681 году древняя обитель становится приписной к Коломенскому архиерейскому дому и в этом качестве существует до 1700 года. Троицкий собор Белопесоцкого монастыря оставлен на высокий подклет, объект его четверика со всех сторон окружён крытой галереей-гульбищем, на галерее ведут три главных парадных крыльца. К концу XX столетия сохранилось только западное крыльцо. Эта крытая галерея была выполнена в не совсем обычной традиции. Дело в том, что гульбище-галерея двухъярусная. С востока к собору примыкает сильно вынесенная во вне трёхчастная алтарная апсида. В 1700 году монастырь был пере-

дан по указу царя Петра I Троице-Сергиевому монастырю. Только в 1764 году монастырь был вновь возвращён в ведение Коломенского архиерейского дома. На основании «Указа о секуляризации церковных имуществ» он был обращён в заштатный, и лишён всех своих вотчин, однако не упразднён. В 1802 – 1804 годах при игумене Феодуле и игумене Иоанникии вдоль южной монастырской стены был построен комплекс зданий в стиле классицизма и в их число вошли два

обители продолжалось вплоть до революции. В 1916 году в монастыре подвизалось 50 братьев. В 1918 году часть монахов была выведена за стены монастыря и расстреляна. В 1924 году монастырь был закрыт, а его здания переданы Историческому музею. Однако до 1933 года в Троицком соборе монастыря совершались богослужения. С середины 1930-х годов в монастыре находилось общежитие для рабочих и временный лагерь для заключённых, строивших железнодорожный мост через реку Оку. Затем на долгие годы в монастыре воцарилась мерзость запустения.

Рядом с обителью в Тихвинской церкви села Среднее пребывает чудотворный образ Божией Матери «Утоли моя печали» — одна из святынь Белопесоцкого монастыря, которая была передана в этот храм. Трудно было представить, что монастырь можно восстановить, однако, в мае 1993 года на Светлой седмице, Троицкий Белопесоцкий монастырь был открыт как женский. Таким образом история славной святой обители достойно продолжается.

По окончании Божественной литургии 2 апреля Владика митрополит обратился с сархипастырским словом к молящимся: «Ваше Пресвященство, дорогой Владика Роман, уважаемый Павел Иванович, матушка игуменья Алексия, сестры святой обители, всечестные отцы, братья и сестры! Великий пост даёт нам для того, чтобы мы это время, пребывая в благочестии и чистоте, размышляли о жизни своей и исповедовали своим духовникам свои грехи и пороки. Святая Церковь для этого учредила Таинство Покаяния, а через Причащение Святых Христовых Таин мы таинственно, но реально, соединяемся с Господом и Спасителем нашим Иисусом Христом. И на каждой неделе в воскресные дни Великого поста за Литургией читается Святое Евангелие, утверждающее нас в вере Христовой. Вот и сегодня мы слышали евангельское повествование о том, как Христос Спаситель чудодейственно исцелил глухонемого. Это делается для нашего назидания, для напоминания о том, что Господь целитель душ и телес наших. И так мы в период Великого поста духов-



но обновляемся и получаем Божию помощь, чтобы и дальше нести свой жизненный крест. Как духовные мамы по нашей земле расположены храмы Божии, где мы духовно назидаемся и молимся, а особенно значение имеют монастыри, как мужские, так и женские. Потому что туда приходят люди, которые хотят полностью посвятить себя Богу, и через жизнь свою, через служение своё помогать людям. Более 500 лет эта святая обитель является таким духовным прибежищем. Я сегодня прибыл сюда, чтобы совершить здесь Божественную Литургию и возвести в сан игуменни настоятельницу монастыря матушку Агнию. Я спешил до весеннего половодья, потому что знаю, что в этот период жизнь монастыря затрудняется. Пользуясь присутствием здесь Павла Ивановича, главы Ступинского района, чтобы выразить ему нашу общую признательность за то, что вы, Павел Иванович, в течение многих лет проявляете внимание и личную заботу о возрождении этой святой обители и помощи её насельникам. Во время таких явлений как половодье, бывают стихийные бедствия, и наши монашествовавшие, да и сам этот древний памятник, могут попадать в трудное положение. Поэтому очень надеюсь, что вы и дальше по-отечески будете проявлять своё попечение об этой святой обители.

Дорогая матушка игуменья! Я очень рад, что сравнительно за короткий период вы смогли здесь духовно укор-

ениться, и, не только заботясь о своём личном спасении, но видя ваш святой пример, собралось здесь своего рода малое духовное стадо ваших соратников в деле спасения. И я благодарю игуменю Алексия, которая вас направляет сюда по моему благословию, чтобы возглавить эту святую обитель. Присутствие множества народа сегодня, в суботный день, для меня свидетельствует о том, как духовно притягивает это святое место наших людей. Здесь они ищут духовного утешения, спасения о Господе. И величайшая ответственность лежит на вас, на каждой сестре, насельнице и труженице святой обители, чтобы никто не ушёл отсюда неутешенным, чтобы люди получали в этой обители радость, духовное облегчение и восстановление. Здесь своё лето беспорочно совершает своего служения отец Гермоген, и я рад, что сейчас уже два священнослужителя здесь, которые совершают постоянные богослужения. Сегодня, в этот радостный для всех нас день, я хочу вручить вам этот жезл, как символ вашей игуменской власти в святой обители».

На молитвенную память в дар игуменни Агнии митрополит Ювеналий преподнёс изображение Честного и Животворящего Креста Господня. Затем с ответным словом к Владике митрополиту обратилась игуменья Агния и глава Ступинского района П.И. Челпан. После этого состоялось уставное поминовение усопших и общая монастырская трапеза.



Спасо-Влахернского монастыря

6 апреля в Спасо-Влахернском женском монастыре в посёлке Деденево Дмитровского района митрополит Ювеналий совершил Литургию Преждеосвященных Даров. Ему сослужили епископ Серпуховской Роман, благочинный церкви Дмитровского округа протоиерей Афанасий Чорнолуз, иеромонах Николай (Летуновский) и духовенство обители. За богослужением молились настоятельница Владычного монастыря г. Серпухова игуменья Алексия (Петрова), настоятельница Александровского женского монастыря игуменья Елизавета (Семёнова), глава Дмитровского района В.В. Гаврилов, Л.В. Тягачёв, член правления «Союза православных женщин» Светлана Тягачёва и глава городского поселения Деденево Елена Аничкина. На малом входе митрополит Ювеналий возвёл настоятельницу Спасо-Влахернского монастыря монахиню Александру (Балабанову) в сан игуменни.



ска обители. Для меня, может быть, исторической была встреча в Новодевичьем монастыре со Светланой Николаевной. Она просила благословения открыть этот монастырь. Этот термин применяется в обывденной жизни, когда мы возобновляем церковную жизнь в храме или монастыре, который передаётся Церкви. Она просила это не для того, чтобы стать здесь настоятельницей или насельницей, а чтобы взять на себя подвиг восстановления этой святыни. Тогда, в те годы, многое передавалось и возвращалось Церкви, но у нас не было материальных средств для её восстановления. И, оглядываясь назад, я могу вспомнить, что не отказался ни от одной святыни, которую можно было вернуть Церкви. И Господь так благословлял, что всё восстанавливалось по лицу всего Подмосковья жертвами наших людей, не только прихожан, но только верующих людей, но и патриотов России, тех, которые за грех отцов и дедов стремились, как их сыны и внуки, искупить грех богоборчества. И мы имеем сегодня сотни восстановленных святынь, которые стоят сейчас в более даже благолепном виде, чем были при сокрушении, оскудении и закрытии их. И я, помню, спросил Светлану Николаевну, на какие средства будем восстанавливать. А она с твёрдой верой ответила: «Бог поможет». И сегодня, стоя перед вами, я хотел бы сердечно поблагодарить и Светлану Николаевну, и её супругу Леонида Васильевича, что они, ведя, с одной стороны,

государственную, общественную деятельность, призрели на эту обитель, чтобы принять на себя подвиг, иначе это не назовётся, по её восстановлению. По этим великодушным стенам можно судить, какое великокопие здесь было, и много ещё, наверное, предстоит предпринять усилий и забот, чтобы восстановить эту порушенную красоту, нашу святыню. Но труднее, наверное, гораз-

днее, чем восстанавливать монастырскую жизнь, утеряны корни. И слава Богу, что те первые монашеские, особенно после десятилетий атеизма, когда людям внушалось, что вера — это заблуждение, что она отжила, она умирает. Теперь, когда люди возвращаются к своим духовным корням, им порой необычно

слышать призывы Церкви к нравственности, к борьбе с абортацией, с пьянством, игроманией, и всем, что унижает человеческое достоинство, что делает из человека животное. Но Святая Церковь неутомимо, постоянно напоминает о вере Христовой, что без веры невозможно жить на земле, что вера есть наша опора в жизни, надежда в нашей жизни. Да, нелегко идёт восстановление строя

до труднее, чем восстанавливать монастырскую жизнь, утеряны корни. И слава Богу, что те первые монашеские, особенно после десятилетий атеизма, когда людям внушалось, что вера — это заблуждение, что она отжила, она умирает. Теперь, когда люди возвращаются к своим духовным корням, им порой необычно

слышать призывы Церкви к нравственности, к борьбе с абортацией, с пьянством, игроманией, и всем, что унижает человеческое достоинство, что делает из человека животное. Но Святая Церковь неутомимо, постоянно напоминает о вере Христовой, что без веры невозможно жить на земле, что вера есть наша опора в жизни, надежда в нашей жизни. Да, нелегко идёт восстановление строя

слышать призывы Церкви к нравственности, к борьбе с абортацией, с пьянством, игроманией, и всем, что унижает человеческое достоинство, что делает из человека животное. Но Святая Церковь неутомимо, постоянно напоминает о вере Христовой, что без веры невозможно жить на земле, что вера есть наша опора в жизни, надежда в нашей жизни. Да, нелегко идёт восстановление строя

слышать призывы Церкви к нравственности, к борьбе с абортацией, с пьянством, игроманией, и всем, что унижает человеческое достоинство, что делает из человека животное. Но Святая Церковь неутомимо, постоянно напоминает о вере Христовой, что без веры невозможно жить на земле, что вера есть наша опора в жизни, надежда в нашей жизни. Да, нелегко идёт восстановление строя



тельница Серпуховского монастыря игуменья Алексия дала нам. И я рад, что матушка Алексия сегодня молится вместе с нами, она не порывает духовных контактов, связей со своей игуменней Александрой, помогающей и укрепляющей её на этом трудном и ответственном пути.

Дорогая матушка игуменья Александра! Сегодня мы начали светло праздновать Благовещение, а в Церкви продолжает звучать покаянная молитва преподобного Ефрема: «Господи и Владыко живота моего! Дух праздности, уныния, любоначалия и празднословия не даждь ми». Это ведь не только для монахов молитва, это молитва для каждого православного христианина. Но чтобы христианин видел пример, как её воплощать в жизнь, необходимо воплотить её в сердце иноков, инокинь, монашествовавших, которые идут впереди, которые ведут ко спасению народ и показывают, как нельзя унывать, как нельзя пребывать в праздности, как нельзя бороться за превосходство перед людьми. «Дух целомудрия, смиренномудрия, терпения и любви» — это тоже необходимые добродетели, но как важно сознавать свою греховность, в первую очередь, и не осуждать других, а показывать им пример покаянием, примеры любви, примеры служения ближним.

СПОРТИВНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Фредди Крюгер снова всех удивит

17 - 24 июля в Дубне будут соревноваться две сотни сильнейших воднолыжников из 50 стран

За более чем 40-летнюю историю развития воднолыжного спорта в Дубне в знаменитом наукограде состоялся множество престижных соревнований за единственным исключением. Этот пробег будет исправлен 17 июля, когда борьбу за медали чемпионата мира на местном специализированном стадионе имени Валерия Нехаевского начнут около 200 сильнейших мастеров из 50 стран, и среди них шестеро российских участников.



В общем, скачут болельщикам в перерывах между стартами не придётся. А захватывающее соперничество за награды обеспечат звёзды первой величины во главе с титулованным американцем с узнаваемыми во всём мире именем и фамилией Фредди Крюгер. Выступая в самом зрелищном виде воднолыжного спорта - прыжках с трамплина, он не раз превышал мировые рекорды, в том числе делал это в Дубне. Также большой интерес вызывают гости из соседней Белоруссии, вырвавшиеся на лидирующие позиции благодаря поддержке этого вида спорта на государственном уровне.

В России, призналась на пресс-конференции самая знаменитая воднолыжница Наталья Румянцева, этот вид спорта до сих пор остаётся экзотическим, несмотря на многочисленные победы в 80-90-е годы. После спада, вызванного перестройкой, ситуация медленно улучшается в последние годы, и сегодня только в действующей в Дубне детской спортивной школе искусство владения водными лыжами осваивают почти 100 ребят. На чемпионате мира они будут энергично поддерживать лидеров национальной мужской сборной Игоря Морозова и Владимира Ямзина, способных стать призёрами.

Кстати, символично, что чемпионат пройдёт у нас в Год российской космонавтики. Ведь именно благодаря первому космонавту Юрию Гагарину была создана Всесоюзная федерация воднолыжного спорта. Кроме того, в день закрытия соревнований, 24 июля, дубненцы отметят 45-летие города. В общем, поводов принять чемпионат мира на высшем уровне у них хватает, а в том, как здорово они могут принимать гостей, может убедиться каждый, кто побывает тут с 17 по 24 июля.

Шесть пишем, пять в уме

Исполком Международного олимпийского комитета на заседании в Лондоне принял решение о включении шести новых дисциплин в программу Олимпийских зимних игр, сообщает пресс-служба МОК.

Новыми видами стали женские прыжки на лыжах с трамплина, смешанная эстафета в биатлоне, командное фигурное катание, эстафета в санном спорте, мужской и женский лыжный хаф-пайп. Медали в этих дисциплинах будут разыграны уже на Играх 2014 года в Сочи.

«Мы уважаем решение МОК. Готовы обеспечить проведение соревнований по этим видам на самом высоком уровне. Приятно, что здесь целый ряд дисциплин, где мы можем претендовать на медали на Олимпиаде в Сочи», - сказал президент Олимпийского комитета России Александр Жуков.

«Включение этих дисциплин в олимпийскую программу, несомненно, будет оценено спортсменами и болельщиками, - уверен президент МОК Жак Рогге. - Это интересные и зрелищные виды, которые прекрасно дополнят уже существующую программу, придадут дополнительную привлекательность, а также увеличат количество женщин, участвующих в Играх. Я с нетерпением жду Олимпийских игр 2014 года в Сочи, чтобы посмотреть эти состязания.»

Решение о включении в олимпийскую программу ещё пяти дисциплин - мужского и женского слопстайла в сноуборде и фристайле и командного параллельного слалома в горных лыжах - может быть принято в течение нескольких следующих недель.

Пьедестал-2011

Около 50 спортсменов из 14 регионов страны приняли участие в завершившемся в городе Лесосибирске Красноярского края чемпионате России по спортивному ориентированию на лыжах.

Они выявляли сильнейших в марафоне. Дистанция для женщин - 7,5 км с 21 контрольным пунктом. Лучшее время показала Татьяна Мендель из Московской области.

В Иордании, где проходит юниорское первенство мира по фехтованию, российские саблистки Дина Галиакбарова, Яна Егорян (Московская область), Алина Озолина и Александра Шаталова заняли третье место в командном турнире.

Вторая встреча между ними запланирована на 10 апреля. А две следующие игры состоятся в Мытищах 12 и 14 апреля, причём все билеты на третий и четвёртый матчи уже проданы.

«Салават Юлаев» вышел в финал плей-офф КХЛ, одержав победу с минимальным счётом 1:0 в седьмом решающем матче полуфинальной серии против магнитогорского «Металлурга». Героем встречи, прошедшей во вторник в Уфе, стал Владимир Антипов. Именно его точный бросок на 47-й минуте склонил чашу весов в пользу подопечных Вячеслава Быкова. Отметим, что Антипов в текущем розыгрыше Кубка Гагарина забросил уже три шайбы, ставших для его команды победными.

Первым финалистом плей-офф КХЛ, напомним, ранее стал подмосковный «Атлант», со счётом 4:2 выигравший серию у ярославского «Локомотива».

В чемпионате России по гандболу определились все участники 1/2 финала. Последним полуфиналистом стал волгоградский «Каустик», выигравший в третьем матче серии до двух побед у краснодарского СКИФа - 28:24.

Все четвертьфинальные серии продолжались три матча, кроме одной, в которой чемпионы страны «Чеховские медведи» дважды разгромили челябинский «Локомотив»: 45:25 - в гостях и 43:27 - дома. В полуфиналах встретятся: «Чеховские медведи» - «Каустик», «Университет-Нева» - «Сунгуль». Первые матчи серии до двух побед пройдут 7 мая на площадках команд, указанных вторыми, вторые - 14 мая, третьи (если потребуются) - 15-го.

Валерий РАДЖАБЛИ

РЕКЛАМА ИНФОРМАЦИЯ

ОБЪЯВЛЕНИЕ Федеральное государственное унитарное предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» извещает о проведении открытого конкурса коммерческих предложений на выполнение инженерных изысканий с обследованием антенно-мачтовых сооружений на существующих объектах РТС, для дальнейшего строительства сети цифрового телевизионного вещания 3-й очереди.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Федеральное государственное унитарное предприятие «Российская телевизионная и радиовещательная сеть» извещает о проведении открытого конкурса коммерческих предложений на приобретение, внедрение и адаптацию программного продукта для осуществления бюджетного управления, прогнозирования производственной деятельности и финансового анализа.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Совет директоров Закрытого акционерного общества «Чеховская пилцефабрика», расположенного по адресу: Российская Федерация, 141007, Московская область, г. Мытищи, ул. Академика Каргина, д. 38, корпус 1, извещает Вас о проведении внеочередного общего собрания акционеров в форме собрания (совместного присутствия акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование), которое состоится 29 апреля 2011 года.

ОБЪЯВЛЕНИЕ/УВЕДОМЛЕНИЕ ОАО «ВОСКРЕСЕНСКИЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ» о раскрытии информации об объёме и структуре затрат при передаче электроэнергии (за 2009 г., 2010 г., а также планируемые показатели 2011 г.) на сайте http://www.uralchem.ru.

Открытие акционерного общества «Воскресенские минеральные удобрения» (ОГРН: 1025000924728; место нахождения: 140200, Московская область, г. Воскресенск, ул. Заводская, д. 1) настоящим сообщается, что информация о структуре и объёме затрат на передачу электроэнергии (за 2009 г., 2010 г., а также планируемые показатели 2011 г.), подпадающая под действие ст. 15 Закона № 107-ФЗ от 06.05.2008 г. «Об акционерных обществах» (далее - «Закон»), размещена в полном объёме на сайте http://www.uralchem.ru.

Информация за декабрь 2010 г., раскрываемая ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.04 г. № 24, в ред. Постановлений Правительства РФ от 01.02.2005 № 49, от 21.04.2009 № 334, от 09.08.2010 № 609) (далее - «Стандарты») в декабре 2010 года ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» (далее также - «Общество») совместно с ОАО «Московская объединённая электросетевая компания» на основании договора от 14.04.2006 г. № 441/17-1238 (с учётом дополнительного соглашения от 01.01.2008 г.) оказывало услуги Открытому акционерному обществу «Мосэнергосбыт» по передаче электрической энергии (через последовательно соединённые технические устройства электрических сетей, принадлежащих ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» и ОАО «Московская объединённая электросетевая компания») потребителям, присоединённым к объектам электросетевого хозяйства ОАО «Воскресенские минеральные удобрения».

В связи с этим ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» раскрывает приведённую ниже информацию за декабрь 2010 года.

Table with 4 columns: № п/п, Положения Стандартов, предусматривающие обязанность по раскрытию информации, Состав раскрываемой информации, Раскрываемая информация. Row 1: Information about regulated goods and quality standards. Row 2: Information about technical connection possibilities and power capacity.

Информация за IV квартал 2010 г., раскрываемая ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» в соответствии со Стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии (утв. Постановлением Правительства РФ от 21.01.04 г. № 24, в ред. Постановлений Правительства РФ от 01.02.2005 № 49, от 21.04.2009 № 334, от 09.08.2010 № 609) (далее - «Стандарты») в IV квартале 2010 года ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» (далее также - «Общество») совместно с ОАО «Московская объединённая электросетевая компания» на основании договора от 14.04.2006 г. № 441/17-1238 (с учётом дополнительного соглашения от 01.01.2008 г.) оказывало услуги Открытому акционерному обществу «Мосэнергосбыт» по передаче электрической энергии (через последовательно соединённые технические устройства электрических сетей, принадлежащих ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» и ОАО «Московская объединённая электросетевая компания») потребителям, присоединённым к объектам электросетевого хозяйства ОАО «Воскресенские минеральные удобрения».

В связи с этим ОАО «Воскресенские минеральные удобрения» раскрывает приведённую ниже информацию за IV квартал 2010 года.

Table with 4 columns: № п/п, Положения Стандартов, предусматривающие обязанность по раскрытию информации, Состав раскрываемой информации, Раскрываемая информация. Row 1: Information about power quality and reliability of supply.

График приёма граждан в приёмной правительства Московской области на апрель 2011 года

Table with 3 columns: Дата и время приёма, Фамилия, имя, отчество руководителя, Должность руководителя. Lists dates and names of officials receiving citizens from April 8 to 29, 2011.

График приёма граждан в приёмной правительства Московской области адвокатов Московской областной коллегии адвокатов на апрель 2011 года

Table with 3 columns: Дни приёма, Время приёма. Lists days and times for lawyer consultations in April 2011.

Консультация осуществляется по адресу: г. Москва, ул. Садовая - Триумфальная, дом 10/13, строение 2. 8 (495) 650-30-12, 8 (495) 650-31-05, 8 (495) 650-33-31.

Извещение о проведении открытого Московского областного этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности»

В целях привлечения общественного внимания к важности социальных вопросов на уровне организаций, демонстрации конкретных примеров решения социальных задач, а также стимулирования организаций к заимствованию положительного опыта в данной области проводится Московский областной этап Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» (далее - конкурс).

Организатор конкурса: Комитет по труду и занятости населения Московской области, 129366, г. Москва, ул. Ярославская, д. 23, тел. (495) 682-95-96.

Условия конкурса: Конкурс проводится среди организаций, зарегистрированных в Московской области независимо от формы собственности, организационно-правовой формы, отраслевой принадлежности и осуществляемых видов экономической деятельности, а также их филиалов по согласованию с создателями их юридическими лицами.

Участие в региональном этапе конкурса является бесплатным. Место и срок подачи заявок на участие в открытом конкурсе: Комитет по труду и занятости населения Московской области, 129366, г. Москва, ул. Ярославская, д. 23, с 9.00 до 17.00 до 1 июня 2011 года.

Конкурс проводится по следующим номинациям: «За развитие рынка труда в организациях производственной сферы», «За развитие рынка труда в организациях непроизводственной сферы», «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях производственной сферы», «За сокращение производственного травматизма и профессиональной заболеваемости в организациях непроизводственной сферы», «За развитие кадрового потенциала в организациях производственной сферы», «За развитие кадрового потенциала в организациях непроизводственной сферы», «За формирование здорового образа жизни в организации», «За развитие социального партнёрства в организациях производственной сферы», «За развитие социального партнёрства в организациях непроизводственной сферы», «Малая организация высокой социальной эффективности», «За участие в решении социальных проблем территорий и развитие корпоративной благотворительности».

Перечень заявительных документов размещён на сайте Комитета по труду и занятости населения Московской области: http://www.gszn.mosreg.ru/раздел «Основные направления деятельности», подраздел «Всероссийский конкурс «Российская организация высокой социальной эффективности в Московской области».

ГУ МО «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ «МОСКОВИЯ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ МЕНЕДЖЕРА ПО ПРОДАЖЕ РЕКЛАМНЫХ ПЛОЩАДЕЙ 20-50 лет, в/о (желательно), опыт работы в продажах рекламы в печатных СМИ от 2 лет. Полный рабочий день (м. «Полужайская»). Оформление по ТК РФ, отпуск, больничный лист. Оклад + % от продаж, премии 8 (499) 256-40-34

СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «АКЦИОНЕРНЫЙ БАНК «ПУШКИНО» (местонахождение общества - Московская обл., г. Пушкино, мкр-п Дзержинец, 1). Советом директоров ОАО «АБ «ПУШКИНО» принято решение о созыве годового общего собрания акционеров общества. Форма проведения: собрание (совместное присутствие акционеров для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование). Дата, место, время проведения общего собрания: 29 апреля 2011 года в 13.00 (начало регистрации акционеров в 12.00) по адресу: Московская область, г. Пушкино, микрорайон Дзержинец, д. 21, этаж 2 (помещение Дополнительного офиса «Родник» ОАО «АБ «ПУШКИНО»).

Footer containing contact information for 'Московия' and 'Подмосковье' newspapers, including addresses, phone numbers, and website URLs.